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Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. Daha
sonra t=1,5s sonunda agiliyor. t= 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.

IL(0-)=IL(0+)
ALY - AR, ==
o+ 4 4
j __—[__-24\!
o .
ldurum [ (07) =—=34A=1.(0+)
ILzor
ra— Ty MMM e
1 6.
=24V 2
24
2.durum [ (o) = s, xm = 2,25A = ILzor
446
—— *
4 | 4 l
6 = < 12H:

-\._I' o

*

2.durum Zaman sabiti T = L/R¢; Reg=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

4x6 L 12 6
Ry = =44 =640 T=—=—=—
Res 64 64



t
t Tz
I,(t) = A.¢ T+ I, (o) I,(t) = A.e 8% 42,25
t=0icin I, (0%) = 34 3= A.1+225 A =075
t
Vi

2

t
I(t) = Ae T+, (0) ()= <0,75. e 6% + 2,25) u(t)A

_ 6t
I(t) = (0,75. e 12 + 2,25).u(t)A

IL(1,5) = IL(0}
— A — =
S I G
=24V <
J
_ ot
I,(t) = (0,75.e 2 +2,25).u(t)A (0 <t <1,5s)

_6,4—.1,5
I(t) = (0,75. e 12 + 2,25) u(t)A

I,(1,5) = 2,594 = 1,(0 4)

J12H
J'
1.durum Zaman sabiti t = L/Res Res=> (2. durumda selften goriilen

esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

Ry =4+4=80 t1=—=—
8



[Ey
| [ =

. ]
L(t) = Ae t+ [ (o) [(t) = Ae 3 +3
t=0i¢in [;(1,5) =2,594 t=>15

24=A.1+3 A=-0,6

8
L) =(-041.¢= +3) u@4 1552t
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Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. Daha sonra
t=1,5s sonunda kapatiliyor. t = 0 i¢in IL(t) ve VL(t) y1 bulunuz.

IL(O-)=IL(0+)

—"AN, - AAN e £
+ 4 | 4 |
J_— 6.
i 24V 2
_ 24 6
1.durum IL(O ) = EXE = 2,25A = IL(0+)
446
ILzor
A AN A ==
=24V
2.durum I () =-===34=1(04)
4 a |

J12H
. I

2.durum Zaman sabiti T = L/Re; Reg=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

Ry =4+4=80 t1=—=—
R



t
t &t
I,(t) = A.¢ 7+ I, () I(t) = Ace & +3
t=0icin I, (0*) = 2,254 225=A1+3  A=-075

t
. .t
I(t) = Ae T+ (0) [,(t)= < 0,75.¢ 5 + 2,25) u(t)A

12.t

L) = (-075.¢ % +225).u(t)A

IL(1,5) = IL(0)
i_' 4 —_ . — 4 _ + ; *
— 24V
-[
_ 1zt
I,(t) = ( 0,75. e 5 +2,25).u(t)A (0 <t <1,5s)

12.1,5

L) = (-075.e7 78 +225).u(t)4

I,(1,5) =217A=1,(0 4)

ILzor
; T 4; ==
T el
=4y =
|
2.durum I () = m—x—— = 2,254 = ILzor
' L aX6 4" 4t6
446
E— — _'-.-."..l‘.'-.'_
i o
6 = 4 12H
II !

1.durum Zaman sabiti 1= L/Res Res=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)



= 44=640 T=_—=—

R
c§ Res 6,4

¢ -
IL(t) - A. e- ;+IL(OO) IL(t) = A.e +225
t=0icinI,(1,5) = 2174 t>15
2,17= A.1+ 2,25 A =-0,08

L,(t) = (-0,08. ¢ 7LD 4 o 25).u(t)A 155>t

[—/\f&ﬁ;
K " tClose: 0 < 100
L -
) 3 o
10pen=0 "% X7 (close= 200
topen=200ms F:.F{:; ( ' "
i
- T
v < 50 —
=200V ) T

- [ |




50 Ohm iistiindeki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
aciliyor. 100 Ohm’un altindaki anahtar ise t=0 aninda kapatiliyor. 200
V’un istiindeki anahtar 200ms sonra aciliyor. 50 Ohm’un istiindeki
anahtar ise 200ms sonra kapatiliyor. t=> 0 i¢in Vc(t) ve Ic(t)’yi bulunuz.
Ve (1) = Vs, + Vezoranmss seklinde Onerilir. agik kaldiktan sonra

1.durum  V.(07) =0V =V, (0")

. -100 - -

[ : . Vczor
200V — . )

oo = |
- ‘

2.durum V.(00) = 200 = V_zor

100

ImF -

J

2. durum Zaman sabiti T = R(XC R => (2. durumda kondansatdrden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R., = 1000 T = RexC = 100x0,001 = 0,1

t
Vc(t) = A e- T + Vc(oo) Vc(t) = A e- 01 + 5

t
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0%)'dan bulunur.
t=0i¢in ,(0*) =0V 0= A.14+200  A=—200

Vo(t) = A.¢ 7 + Vp(o) Vo(t) = (—zoo.e' o1 + 200>.u(t)V



+

00y — * Vc(200ms) =vc(0)

&

t
Vo(t) = (—zoo.e‘ﬁ+zoo).u(tw(o <t <200ms)

0,2
V- (200m) = (—200.6- 01 4 200) u(t)V = 199,86V

V.(0 +) = 199,86V

Vc(o) =V =V, zor

&
&

50§ = imF

-

2.durum Zaman sabiti T = R XC Res => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R, =500 T = RyxC = 50x0,001 = 0,05

t

Ve(t) = Ae : + V() Ve(t) = (—.e' 0,05 + O) u(t)vV

A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01i¢in V,(200) = 199,86V 199,86 = A.1+0 A =199,86



(t-0,2)

V() = VLD = <-199,86.e' S +200).u(t)V £ > 200ms



Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. Daha
sonra t=1,5s sonunda agiliyor. t = 0 icin Vc(t) ve Ic(t)’y1 bulunuz.

Ve () = Vs + Vezoranmis S€klinde Onerilir.

2.durum  Igo(o0) = (801+°80) = 0,06254

V.(0) = 0,0625x80 = 5V = V.zor

2. durum Zaman sabiti T = R¢XC Re => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

Ry, = —— = 40Q T = RyxC = 40x0,05 = 2

% 80+80




t t
Ve(t) = A.e 7+ V() Ve(t) = A.¢e 245
A katsayisi baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.

t=0icin ,(0*) =0V 0= A.1+5 A=-5
t t

Ve(t) = A e 7+ V(o) Ve@®) = (=5.¢2+5).u(t)V
e

B B |

R Vc(1,5) = Ve(0)

10V —

_E

Ve(®) = (=5.¢°2 )u(t)V (0 <t <155)

1,5
Ve(15) = (=5.¢ 2 +5) =264V  V.(0+) =264V

————

8o

I Ve(0)=ve(04)

-

Vc(oo) = 10V =V, zor

LI

"005F —°

N

2.durum Zaman sabiti T = ReXC  R¢ => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R., = 800 T = RyxC = 80x0,05 = 4



t t
Ve(t) = A.e 7+ V() Ve.(t) = A.¢ 2410
A katsayisi baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0i¢in V,(1,5) =2,64V 2,64= A.1+10 A=-7,36

t—1,5)

(
Vo(t) = (—7,36.6' = +1o).u(t)v 155>t



Anahtar uzun siire acik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. Daha
sonra 4 Ohm’daki anahtar 51ms sonunda agiliyor. t > 0 icin IL(t) ve
VL(t)’y1 bulunuz.

o yo-)=1L(o4)
| AW ==

52 4
6112422 X 214 4,03 = I.(0+)

2+4

l.durum [ (07) =



2.durum Zaman sabiti T = L/Re; Reg=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

12x4 L 2
Re$:12+4+2:5.Q T:R_egzg
. ¢
2
t=0icin 1,(0%) = 4,034 403= A1+0 A =403

1,(t) = (4,03 e §> (A

C1L(1,5)=IL(0)

L) =(403.e*Y)u®)A (0 <t <51ms)
t>51ms I,(51ms) = (4,03 . ¢ 25%0051) = 3554
I,(51ms) == 3,554



- lLzor

52 4

[; (c0) =
(%) 6+12+%x2+

;=403 = I} (0+) yanlis

1.durum Zaman sabiti T = L/R¢s Res=> (2. durumda selften goriilen
esdeger direng, gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre
yapilarak bulunur.)

Zaman sabiti T = L/R¢; Re=> (2. durumda selften goriilen esdeger direnc,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi acik devre yapilarak bulunur.)

Ry =1242=60  t=;=2
I; (0) =0 =ILzor

L) =A e +l,(0) 1,0 = (A.e 7:(H005D) 0) t=51lms
t=0igin 1,(0,051) =3,554 t =0,051

3,55 = A.1+0 A =355

14
L(t) =(355.¢2¢"%Y) u()a



—6

|9+4+6
—6 6+ 3

Iy _ |150|
i~ 1lo

150 -6
_ | 0 9| . 150x9—(0x(—6)) __ 1350

I = |19 —6| "~ 19x9-((-6)(—6))  171-36
-6 9

= 104




19 150
I = |—6 0 | _ 19x0—(150x(—6)) _ 900
L |12 _96| 19x9—-((—6)(—6)) 171-36

= 6,664

topen=0 %, . 20, -

— = )
—20v = <
— 20 < B9 i)
)

IL(1) [ --

20 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
aciliyor. 20 Ohm’luk direngteki anahtar ise agik kaldiktan sonra t=0
aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.

o IL(0-)=IL(0+)
AN, — ——
+ 20
— 2ov
L.durum  1.(07) = 2 = 14 = [, (0+)
- lLzor
AN =S
o
20

2.durum Devrede kaynak yok. I} (o) = 04 = ILzor



Zaman sabiti T=L/Re; Res=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

AN
20

&

Ry = 20 + 20 = 400 T=—=

I,(t) = A. e'§+IL(00)

1
ull k| &+

t=0i¢in [, (0") =14

1=A+0 A=1
L
IL(t) == Ae T+IL(OO)

()= 1e . u(t)A

V.(t) = L.% =8.((=5). (Ve > )V



' '%topenﬂl: ' ><3 -

) S © iClose=0
R S T
S =2V =00V gopH IVIL'(t-}"

T I

20 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
100 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire anahtar ise agik

aciliyor.
kaldiktan sonra t=0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.
| IL(0-)=IL(0+)
AAN, . .- I
+ 25 .
— 25V
1durum 1,(07) = 2 = 14 = [ (0+)
| ~ lLzor
' ""___"'r"1|";"'.|"r\.,. :t::
+ 25
— 100V

2.durum I () === = 4A = ILzor

Zaman sabiti T = L/Re; Re=> (2. durumda selften goriilen esdeger direnc,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag acik devre yapilarak bulunur.)



AWy
25

- .002H

L 0,02 1
R, = 250 T=—=—"=—
$ Res 25 1250

I,(t) = A. e'%+IL(00)

t

L(t) = A e 125 + 4

t=0i¢in I, (0*) =14

1=A+4  A=-3
L

IL(t) — Ae T+IL(OO)

I(t) = (=3.e” 1250t 4 4) y(t)A

_ dip _ - 1250.t
V() = L = 0,02, ((—1250). (=3).e )V



tOpen=0 | 0 =
L iase=0

Vo |

I _ +
= g = ZEF— ()

Ic(t)

20 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
acihiyor. 20 Ohm’luk direncteki anahtar ise agik kaldiktan sonra t=0
aninda kapatiliyor.. t = 0 i¢in Vc(t) ve Ic(t)’y1 bulunuz.

Ve (t) = Vs + Vesoranmis S€klinde Onerilir.

le(0+)
- . -
+ 0 ' +
— Ve (0-)= Wi (D)

—— 2

4 -

1.durum  V.(07) =20V =V,(0")

| 0 -+
: :_!C Wer
|

i i

2.durum kaynak yok V.(c0) = 0 = V. zor



=T 2%10%-6)F -

|
T
| . 1

2.durum Zaman sabiti T = ReXC ~ Re; => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

Res =20+ 20 = 40Q T =R xC = 40x2x107° = 80x107°

Vo(t) = A€ 7+ V(o)

t

Ve(t) = A.e sox107¢ + 0
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0icin V,.(0) = 20V

20= A.1+0 A =20

V() = (zo. S W) )V

dvyc 1 ot
1.(t) =C.— = 20x107°. (—) 20).e 80x107% | A4
() =C g * < g0x10-6) (20)-¢ * )



-+

N =

s

= zav —wor  2XN0(B)F = ')

tpEn=0

R ]

Icit)

20 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
acihiyor. 100 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire anahtar ise agik
kaldiktan sonra t=0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in Vc(t) ve Ic(t)’yi bulunuz.

Ve () = Vs + Vesoranmis S€klinde Onerilir.

le(04)
. *

*
+ : +
TL o Ve (0-)= Vi (04)

4 -

Ldurum  V.(07) = 20V = V.(0%)

| 20 - +
= 100V Wezor

+

—
=




2.durum V() = 100 = V.zor

L — — =

2.durum Zaman sabiti T = R XC Res => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa acik devre yapilarak bulunur.)

Res = 200 T = RexC = 20x2x107° = 40x107°

Ve(t) = A.e % + V¢ (0)

t

Ve(t) = A.e 20x107¢ + 100
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01i¢in V,(0*) = 20V

20= A.1+100 A=-80

t
Ve(t) = (— 80.e 40x107% + 100).u(t)V

dyc 1 ot
=C.— =2 1 _6. (- —) — ) 40x107% | A
I.(t) =C " 0x10 < 105108 (—80). e 20x )



i

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t > 0 i¢in
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.
IL(0-)=IL(0+)

p—

= 400mx1K=4V

'y
-

| ~ILzor
AN~ ==
+ 1000

_—  A00mx1K=4V

2.durum

IL(0) = ——=4mA = ILzor



Zaman sabiti T = L/Re; Res=> (2. durumda selften gortilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

11{§ ..... amH |

R, = 10000 ==

Res 1000  2x105

I(t) = A.e % + I} (o0)

t

Lt
I,(t) = A.e 2005 + 0,004
t=0icin I, (0*) = 04

0= A+0,004 A=0,004

t

I,(t) = A.e t+ [ (o0)

t
- 1
I(t) = <0,004.e 2x105 + 0,004> u(t)A

dir

= L.
V. (t) m

= 0,005.((0.004). (—2x10%).e~2+10° Jy
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—t2v smu % VL)
CILy IL(t-}-

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t=> 0 i¢in
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

o IL(0-)=IL(0+)
"1\3"\.;{\.; v '(\.."r\.."l\'\_.r :;‘:.__
+ 100 200
— 12v
-~ 12 _ _
Ldurum I(07) = ———— = 0,044 = [ (0+)
- lLlzor
Jr'\ ."II"'.FI.\V ::.::::
200
— 12v
2.durum I} (00) = % = 0,064 = ILzor

Zaman sabiti T = L/Rs; Res=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi acik devre yapilarak bulunur.)



L 5m 1
R.. = 2000 T=—=—=
Res 200 40000

I,(t) = A. e'§+IL(00)

t

I,(t) = A.e 70 + 0,06

t=0i¢in I, (0%) = 0,044
0,04 = A.1+0,06 A =-0,02

t
1

I,(t) = | —0,02.¢ 20000 + 0,06 |.u(t)A

V,(t) = L.% = 0,005. ((—40000)(—0,02.e' 4°°°°-t)) %



R ; ,..|.. :
S B I
=% o o

T

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t > 0 i¢in

IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

..... . I_L('O—'}z'IL[Oﬂ
. Y
=3v
_ 3 1
l.durum [ (07) = Pl EA =I,(0+)
_____ ~ lLzor
A oy s
+ -3 & Cr :
= 3

3 6
2.durum [ (o0) = TZTXEJCE = 0,254 = ILzor
Zaman sabiti T = L/R¢; R => (2. durumda selften goriilen esdeger direnc,

gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag acik devre yapilarak bulunur.)



3 6 L
5§ = D 6H
[
3+6 o =5
t
I,(t) = A.e 7+ ,()
L
3
I(t) = A.e #+0,25
t=0icin [,(0%) =4
0333 = A.1+4 0,25 A=l

IL(t) = i e_

SN

+ 0,25 |.u(t)A

VL(t)=L% — 6. (—f).i.e 3



CtClese=0

1D+

I+

e B VN (0}

-IL{t}----_.__.

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t > 0 i¢in
IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

IL(0-)=IL(0+)
A8 A > I_J:-_‘— i
o+ '
= 1oOv - - - - . . B

1.durum kaynak yok I; (07) = 04 = I (0+)

‘|Lzor
A —e =
I L
--__;__1[][]\,;. . i 1
2.durum () == =104 = ILzor ~ 5 Ohm kisa devre

Zaman sabiti T = L/Re; Res=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag acik devre yapilarak bulunur.)



a0
5
EE-2RNp
_10x5 _ 50 c= L _00z_o03_ 1
8 10+5 15 Res 50 50 166,66

L(t) = A€ T+ 1,(0)

t

B 1
I(t) = A.e 166667 + 10

t=0i¢in I, (0*) =04
0= A.1+10 A=—-10

I,(t) = (—10.e716%67t + 10). u(t)A

di
V.(8) = L'd_tL = 0,02.(—166,67).(—10).e 16667ty = 33,333, ¢~16667¢

V. (t) _ 33,333. ¢ 166,67
5 5

I(t) = = 6,67. 16667t

—100 + 10.1,4(t) + V,(¢) = 0

100-V(t)

Iio(t) = n



_ 100-33,333.e 716667t
Lip(t) = o

I,o(t) = 10 — 3.3333. 7166671

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in

IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

40

_____ IL(0-)=IL(0+)
MM My =
+ 16 40 '
= 12v. gm
N 12 10 _
10+40
] lzor
: guny A =

12 Y _ 034 =ILzor

X
10x40 “* 1 0+40
10+40

2.durum  [; (o0)




Zaman sabiti T=L/Re; Re=> (2. durumda selften gortiilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

16 Ohm ve 10 Ohm kisa devre L 20

I,(t) = A. e'§+IL(00)

N[ R| e+

I,(t) = A.e 2403
t=0icin I,(0") = 0,14

0,1=A.1+0,3 A =-0,2

| =] e+

L(t) = | =0,2.e 2403 |.u(t)A

—0,2.¢

dip
= L. = 20.1 (=2).
V. (¢t) M 0.1 (=2)

N | e+



AAA +

=y X gy g VUO

L

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 i¢in

IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

IL(09)=1L(0+)

+ B S
__—_12\,6§
Te T

Ay

l1.durum [ (07) = Z=24= I; (04+) 6 Ohm kisa devre

1
6




2.durum [} (o0) = % = 1A = ILzor 6 Ohm kisa devre
Zaman sabiti T = L/R; Re=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

"Wy :
5 8H.
-
Wiy
_ 6x(6+6) T_L_8_2
cs 6+(6+6) Res

I(t) = A.e % + I} (o0)

t
L(t) = Aez+1
t=0i¢in I, (0%) = 24

2=A1+1 A=1

I,(t) = ( 1.e_% + 1).u(t)

dip t t
V.(t) = L.E =8.{(—0.5).1e 2| = —4.e 2V



S 14 o
B l+...;+.
=8 T ety v —
e {E -

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda ag¢iliyor. t > 0 igin
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. Ve (t) = Vs, + Vezoranmis S€klinde Onerilir.

. "mh-"""'ch‘{n-}':u" L
__;_B‘J ...... - + EV__;_ .
- S Ft.{ﬂvFJW{ﬂﬂ. T
Ldurum  V,(07) =2V = V,(0%)
- 1c(00)=0
L e ——
.
—8v VC[D-D)=|114:;7_0[

2.durum V(o) = 8V = V.zor



10K
= 2x10(-6)F

2.durum Zaman sabiti T = R, XC Res => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa acik devre yapilarak bulunur.)

Ry = 10*Q T =R xC = 10.103x2x107¢ = 0,02

Ve(t) = A€ % + V()

A katsayisi baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0i¢in V,(0") =2V

2=A.1+8 A=-6

__t

V() = (— 6. ¢ o,oz+8).u(t)v

dyc . 1 ot
= —_— = - - — 0,02
() = 6.5 = 2x10 .(( 707 (-0-e )A



¥ (11 1 A | | )
Sw g e

Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t > 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. V¢ (t) = Vs, + Vezoranmis S€klinde onerilir.

lc(0+)
Wiy s |
10k 30k ' +
Ve (0-)= W (0+)

| +

12v BOk =

Ldurum  I(07) = m = 0,133mA4

1.(07) = 0,133.1073x60. 103 = 8V = V,(0*)

lczor
3 10!: SDK l |+
—_— B0k ._-i . Voror
12
2.durum I(o0) = = 0,2mA

(10+30+60).103



V.(0) = 0,12.1073x60.103 = 7,2V = V. zor

+— —_ - — — -

FO-EF
GOk

-

2.durum Zaman sabiti T = ReXC  Re; => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

60.103x(10.103+30.103) 3
o5 = = 24.10°0Q
60.103+(10.103+30.103)

T = R xC = 24, 103x2x107° = 48.101073 = 0,048

Vo(t) = A€ 7+ V(o)

t

Ve(t) = A. e 0088 +7,2
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0i¢in I,(0*) = 8V

8= A.1+7,2 A =08

t
V.(t) = (0,8. e 0048 4 7,2) u()Vv

d ot
I.(t) = C.% = 2x1o—6.<< - ).(0,8) e 0.048>A

0,048



Ctclese=0

B B g S
. MMM } AN ————
- ok ok |+ |
= -aok-g- ve). T Z10(6)F.
ety @ .....

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t > 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. V¢ (t) = Vs, + Vesoranms S€klinde Onerilir,

e P
e :'--:h::
v .60k.§ - Ve(0-F Ve (04)

N 12
1007) = (10+30+60).103

V.(07) =0,12.1073x60.10% = 7,2V = V.(0")

1.durum =0,12mA

o egor

s A gy

e ok | |+

=1y 60k.§ - Vezor.
12

2.durum I(o0) = = 0,133mA

(30+60).103



V.(e0) = 0,133.1073x60.103 = 8V = V,zor

2.durum Zaman sabiti T = ReXC ~ Res => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

3 3
_ 60.10°x30.10° _ o 433

e " 60.103+30.103

T = R xC = 20, 103x2x107% = 40.101073 = 0,04

Ve(t) = A.e % + V¢ (0)

t

Vc(t) == A e-m+8
A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=01i¢in V,(0") = 7,2V

72=A.1+8 A=-08

Vo(t) = (—0,8. e 007 + 8) (Vv

dyc . 1 ot
= — = - - — 0,04
() = C.53E = 2x10 (( 0’04).( 0,8).¢ )A



Anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda agiliyor. t = 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. Vi (t) = Vs, + Vezoranmss Seklinde Onerilir.

Ay Ay -
| ek | sk | [
L] e PP
N S Ve r|ven [T

1.durum  V.(07) =2V =V, (0")

Ay MW
+ B0k C 30k
___ .......... +
—8V Eﬂk; Ve (00) =hlczor

2.durum I(o0) = m — 0,066mA



V.(e0) = 0,066.1073x60.103=4V = V,zor

Ay AMby——
ok | s |
S0k § ..... = 2x10%-6)F.

2.durum Zaman sabiti T = R XC

Res => (2. durumda kondansatorden

goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi

varsa acik devre yapilarak bulunur.)

_ 60.103x60.103

R. =
% 60.103+60.103

+30.10° = 60.103Q

T = R, xC = 60. 103x2x107% = 0,12

Vo(t) = A€ 7+ V(o)

t

Vc(t) - A e_m+4

A katsayisi baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.

t=0i¢in I,(0") = 2V

__t

V() = (—z.e 0,12+4).u(t)v

dve

1
Ie(®) = €.2£ = 2x1076, (
() =Cgr =2 ( 0,12

(=2).e TiZ)A



- fClose=0

1)_52’

+ oo - 0 200
L=y Veit) . 0 20x10%-6)F

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. Ve (t) = Vs, + Vesoranmis S€klinde Onerilir.

(o)

My ——s =
. 1000 0 200° I
__—_ 12V Lo . ?\."C:('U?]: VF (D+}

1.durum V.(07) =12V = V.(0%)

. lezor o
a0 £
— vy, . . . . . . . . .. Ncor.




2.durum  V.(c0) = 12V = V. zor

o opn
. 20x10%-B)F |

,.
|

2.durum Zaman sabiti T = ReXC  Re; => (2. durumda kondansatorden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R., = 2000 T = RoxC = 200x20x107¢ = 0,04

Vo(t) = A€ 7+ V(o)

t

Ve(t) = A.¢ 004 412

A katsayisi baslangig sart1 olan V¢(0")'dan bulunur.
t=0 icin V,(0%) = 12V

12=A.1+12 A=0

Ve(t) = 12V



EN - |
| 00sF == el

tClose=1,3s
- o)

Cfclose=0

VRN

LA A
Vel == Zsotor6)F

|
- &
WA

Anahtar uzun siire agik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t > 0 i¢in
Ve(t) ve Ie(t)’yi bulunuz. V¢ (t) = Vs, + Vesorlanmss S€klinde Onerilir.



oo |
=
e ]
{\f’\f\f .........
N _ 12
Ldurum  g(07) === 0,6664

1.(07) = 0,666x6 = 4 = V,(01)

lczor
. /\l/\‘/\{ $ -
+ e "200'-'__:“-_
— v ﬁaﬁg .Y Nezor.
e R J
f\,/\,!\, !
2.durum  Ig(0) = (61+26) =14 V.(0) = 1x6 = 6V = V,zor

== 250%104-B)F

2.durum Zaman sabiti T = ReXC  R¢ => (2. durumda kondansatérden
goriilen esdeger direng, gerilim kaynagi varsa kisa devre, akim kaynagi
varsa agik devre yapilarak bulunur.)

R, = —2 = 3Q T = RyxC = 3x250x107¢ = 0,75.1073

e T 6+6
t

VC(t) = A.e 0751073 4 VC(OO)

A katsayis1 baslangig sart1 olan V¢(07)'dan bulunur.



t=01icin V,(0") = 4V
4= A1+6 A=-2

t

Ve(t) = (—z.e‘ 075103 4 6>.u(t)V

dyc 1 L
1.(6) = C.2YC = 250x10-C. ( i —) _2).e” 075107 | 2
c(t) =C.— >0x10 < 075.103) 2-e )

— A A A A —

B 2 4 3

N 1Ckoses

s = } . VL(t)




70 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
acihiyor. 150 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire anahtar ise acik
kaldiktan sonra t=0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’y1 bulunuz.

8+4+6 —6 [|[I1(0-)] (70
1durum | IR 3| ‘IL(O—) _ | g |
. 70| 18x0—(70x(—6)) 420
-y —_1=6 0 _ x0— x(— _ _ B
1l07) |i2 2f|  18x9-((-6)(-6))  162-36 3,33 =1.(0+)
e
R

2.durum |9 +—46+ 6

—6
6+ 3

I[1zor

_ 1150
ILzor|__| 0 |



|19 150|
I (0) = 55—

_ 19x0—(150x(=6)) _

900

9 —6|
9

19x9—((—=6)(=6))  171-36

= 6,66 = [Lzor

Zaman sabiti T = L/R; Re=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynag1 acik devre yapilarak bulunur.)

__ (9t+4)x6
$ T (9+4)+6

I,(t)

R.

+3=71Q

t
A.e v+ [ (o)

t
S5

L) = A.e 71+ 6,66

t=0icin I, (0%) = 3,334

3,33 = A+ 6,66 A

I,(t) = A. e'£+IL(OO)

—3,33



I(t) = (—3,33.e'

7,
=4 6,66) (A

d, 71 71
V,(t) = L= = 5.((— ).(—3,33).e' 5t

dt



